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Exercice 1
Soient F et F' deux points du plan rapporté a un repére orthonormé R = (O; ?T)
d’affixes respectifs 1 +i et -1 —i. Soit (I') 'ensemble des points M un point variable
d'affixe ztels que z+ 1+i|+|z— 1+i| = 4/2.
1/ Montrer que MF + MF' = 4,/2
2/ Donner une équation cartésienne de (I') dans le repére R.
-1 (7:NVe=-L1L(7_-7

3/ On donne e; = ﬁ(|+1>,e2 ﬁ<l ]

a- Montrer que R’ = (O; er; Eﬁ) est un repére orthonormé du plan.

b- Vérifier que I'équation de (I") dans le repére R’ est x?z + %2 =1

c- Quelle est la nature de (I') ? donner trois éléments caractérisant (I').

d- Construire (I').

Exercice 2 5 polnts

Candidats n‘ayant pas sulvi l'enselgnement de spaclallté
Le plan complexe est muni dun repére orthonormal direct | O, W, [

1. Onveut résondre dans € I'équation

E]l 5 +47+2z-28=0.

a Déterminer deux réels a et biels que I'équation (E) s'écrive

[:—2][:2+ az+ b =10.
b. Résoudre (E)

2. Onnote (H] I'ensemble des polnts M du plan complexe d'affixe = vérfiant :

P-4=4-F
a Onnote ¥ et y les partles réelle et imaginatre del'affive 2 d'un point M.
Montrer que: M appartient i (H) sl et seulement sl

IE_},2=4_

b. Solent A, B et C les polnts d'affixes respectives 2, =2 — 1v/5 et =3+ 15,
Veérifier que A, B et C appartlennent a (H).

3. Solt r la rotation de centre O et d'angle —%.

a Déterminer les affives de A", B' et ', images respectives de A, B et C par
la rotatton r (on donnera ces affives sous la forme algébriquel.

b. On note M' 'image par ¢ du point M d'affive z. On note 2’ |'affive de
M. Les partles réelle et imaginaire de z sont notées x et ¥, celles de z
sont notées ¥ et 3. On note (H') 'ensemble des points du plan dont
l'antécedent par restun point de (H).

— Exprimer x et y en fonction de x' et 3
— En utilisant la question 2 & prouver que : M appartient & (H') sl et
sellement sl

4, Falre une figure sur laquelle on placera les poinis A, B, C, &', B', C', la courbe
(H'), puls la courbe (H).
Exercice 3

PN R . - N ,
Le plan est rapporté a un repére orthonormeé (O; i ] ) On considére I'enset
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(E) = {M(2) tel que 10zz+3(Z2 + (2)*) = 4}.
1/a- Déterminer une équation cartésienne de (E).

b- En déduire que E est une ellipse dont on précisera I'excentricité e, un foyer F et

la directrice A associée a F.
c- Donner les quatre sommets A, A’, B et B' de (E).
2/ Soit f la similitude directe de centre O ,de rapport 2 et d’'angle %

a- Posons F' = f(F) , A’ = f(A) et (E1)=f((E)). Montrer que (E) est une
ellipse d’excentricité e, de foyer F' et A’ la directrice de (E;) associée a F'.
b- Construire (E) et (E1) sur un méme dessin.

Exercice 3
Le plan P est muni d'un repere orthonormé (OT’T)
Soit 'ensemble (E) : 4y? = 4 —x?
1/a- Déterminer et caractériser (E)
b- Construire (E).
2/ L'espace est muni du repére orthonormé (O,T,Tik’ :

Désignons par V le volume du solide engendré par la rotation de (E) autour
de I'axe des abscisses. Déterminer V.

Exercice 4 d’aprés un devoir
2 - -
Soit A € IR¥\{9} et C; : XTZ + /Iy_ 9 = 1 dans un repéere orthonorme (O; i, ] )
1/a- Déterminer les réels A pour les quels C; est une ellipse.
b- Trouver les coordonnées des foyers dans ces cas.
2/a- Déterminer les réels A pour les quels C, est une hyperbole.

b- Trouver les coordonnées des foyers dans ces cas ainsi que ses asymptotes.

3/ Construire Cys et Cs (on fait chaque dessin a part)
4/ Soit Mo(Xo,Yo) un point du plan P. Montrer qu’il existe deux courbes C;
qui passent par M.

Exercice 5
Le plan est rapporté a un repére orthonormé R = (O;T; T) .Soit g la rotation

de centre O et d’angle % Soit (H) la courbe d’équation y? — x2 — 2,/3xy+1=0

1/ Quelles sont les expressions analytiques de g dans R?
2/a) Déterminer une équation cartésienne de (H') image de (H) par g.

b) Quelle est la nature de (H'). Préciser le centre , les asymptétes A et A', les
sommets A et A', I'excentricité e, un foyer F de (H') et (D) la directrice qui lui
est associee.

3/a- Posons F; = g7X(F), (D1) = g *((D)) et M; = g1(M).

Montrer que (H) est I'hyperbole d’excentricité e, de foyer F; et de directrice associée (D1).

b- Construire dans le méme repére (H) et (H').
Exercice 7

Le plan est rapporté a un repere orthonormé R = (O;_i); T)
2

Soit (H) : ;—2 - % = 1 une hyperbole telle que :

x Le point A(3,0) est un sommet I'hyperbole (H).

x Les asymptotes de (H) sont perpendiculaires.
1/ Déterminer a et b.
2/ Tracer l'allure de (H) dans R.
3/ Montrer que les points F(/2a,0) et F'(-/24a,0) sont les foyers de (H).

4/ Montrer que pour tout point M(x,y) € (H) on a: MF x MF' = OM?2.
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